

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTUL :

In Capitala: 1 an 24 lei, 6 luni 12 lei, 3 luni 6 lei.
In Districte: 1 an 30 lei, 6 luni 15 lei, 3 luni 8 lei.
In Strainetate: 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei

Director: **D. AUG. LAURIAN.**

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame, a se adresa:

In România: La Administrație, strada Lipsani, No. 11, Typographia Stefan Mihalescu. — In Franța: la Société Havas Laffit & C^{ie}, 8, place de la Bourse, Paris. — In Austria: Abonamente, Anunțuri și Reclame la d. B. G. Poppovits, furnisorul Curții Române, Stadt, Fleischmarkt, 15, Viena. — Pentru anunțuri, venind din Germania, nu se primesc de cât prin mijlocirea expediției de anunțuri: *Adolf Steiner*, in Hamburg.

ANUNCIURILE:

Linia mica pe pagina IV-a 35 bani
Reclame pe pag. III, 1 leu; pe pag. II, 2 lei; pe pag. I, 3 l.
Epistole nefrancate se refusa. — Articollii nepublicaji nu se inapoiaza. — Pentru rubrica:
Insertiuni si Reclame, Redacțiunea nu e responsabila

STIRI TELEGRAFICE

din ziarele străine.

Versailles, 16 Iunie. (Ședința camerei) la ordinea zilei este proiectul de lege al lui Jules Ferry, pentru instrucțiunea superioară.

Cassagnac l'acuză pe ministrul de culte de cam-lonie sistematică și de falsificare de acte.

Gambetta provoacă pe oratorul, să "și mode-reze limbajul.

Cassagnac persistă asupra cuvântului *falsifi-care*.

Stânga protestează și cere ca să se aplice cen-sura. Gambetta și propune cenzura cu o eschi-dere temporală. (Aplause in stânga; sgomot și larmă in dreapta).

Președintele "și acoperă capul. Cu aceasta se ridică ședința.

Versailles, 16 Iunie. — După reîncepterea șe-dinței din cameră și după ce Cassagnac și-a dat esplicările sale, camera pronunța cenzura asu-pra lui cu eschiderea de trei zile.

Președintele Gambetta provoacă pe Cassagnac să părăsiască tribuna. Cassagnac califică tot guvernul de *lipsit de onoare*.

Gambetta zice, că astfel de expresiuni acum nu se mai pot privi de alt-ceva, de cât de un *delict* contra dreptului comun, și prin urmare in conformitate cu dispozițiunile ce se prevăd, de vorbele d-lui Cassagnac se va îngriji procurorul republicei.

Mân: se vor continua desbaterile asupra legii de instrucțiune a ministrului Ferry.

Copenhaga, 16 Iunie. — Președintele consi-liului a intentat un proces in numele ministe-riului întreg, din cauza manifestului stângii pri-vitor la bugetul provisoriu pentru 1877.

In prima instanță a fost condamnat la o *inchisoare de trei luni* nouă conducători ai stângei.

Roma, 16 Iunie. — Autoritățile militare și civile din Verona au fost avisate erî, că Marșia viitoare, la 24 l. c., pe la 6 ore dim., va sosi un arhiduce austriac, care venind dela Ala va trece prin cetate pentru a merge la Custozza.

Ginerile lui Garibaldi, generalul Stefan Con-zio, a fost condamnat la o *inchisoare de un an* de zile, din cauza agitațiunilor politice pe care le făcuse și pentru care a și fost acusat.

Constantinopole, 16 Iunie. — Principele Ba-temberg este așteptat aici pentru 22 l. c. El nu va trage in palatul Sultanului, ci in hotelul ambasadei ruse. Colonia bulgară d'aici i trimite inainte o deputațiune, ce l va întâmpina pe o navă separată.

Paris, 16 Iunie. — Eri s'a ales in Dieppe, in locul deputatului de până acuma bonapartist, un republican.

Paris, 16 Iunie. — La banchetul de erî din Poitiers, ministrul Lepère respunde unui toast zicînd, că guvernul va respecta libertatea consciinței, dar va asigura respect și legilor sale. După aceasta ministrul constată concordia perfec-tă ce este in sinul cabinetului, cu privire la cestiunile mai de frunte.

Roma, 16 Iunie. — La alegerile municipale de aici s'au ales opt liberali și cinoi clericali, și pentru consiliul provincial doi liberali și un clerical.

Raportul comisiunii din senat pentru proiectul de lege privitor la contrbuțiunea de măci-nat, casează acest imposit nou, însă numai pen-tru semințele mai mici.

Serviciul Telegrafic al «Romaniei Libere»

18 Iunie. — 4 ore seara.

Constantinopol, 18 Iunie. — Sultanul nu cutează să destitue pe Keredin-pașa din inalta funcțiune de mare-vizir, nici să recheme pe Mahmud Ned-din-pașa, de teamă să nu provoace vre-o tur-burare in Stambul.

Se impart pe sub mână serieri și proclama-țiuni, in cari însuși sultanul e amenințat. S'au făcut mai multe arestări.

Viena, 18 Iunie. — «Tagblatt» primesce din Sofia scirea, că generalul rus Parenzoff va fi numit ministru de resboii al Bulgariei.

Londra, 18 Iunie. — O parte din escadra en-

glesă, de pe Mediterana, a fost rechemată.

«Morning Post» anunță, că Puterile nu sunt dispuse să permită Bulgariei ca să intreție pe Dunăre o flotilă de canoniere.

După «Daily Telegraph», guvernul engles va cere, ca egalitatea tratamentului pentru toate cultele să se stabilizească in Grecia după cum e stabilită azi in principatele din Orient.

(Havas).

A se vedea ultime sciri pe pagina III.

București, 7 Iunie.

Astăzi se incepe, in corpul bătrânilor, desbaterea asupra responsului la discursul Tronului. Această desbatere are să fie intru cât-va animată, căci minoritatea n'a voit să se uniască cu redacțiunea majorității comisiunei, care, in câte-va perioade, cu di-băcie alcătuite, a isbutit să nu spună nimic Tronului, să înlătore cu totul opiniunea sa despre guvern, incredințând pe Măria Sa, «că, cu toate greutatele ce s'ar infățișa, Se-natul va ști a se mănține la înălțimea mi-siunii sale și că el va pune tot patriotis-mul și toată inteligența in apărarea și des-«voltarea drepturilor și trebuințelor națiunii «române, pentru ca, din ce in ce mai mult, «să întărim bazele edificiului nostru națio-nal și să ridicăm România la înălțimea po-sițiunii, ce și-a făcut in concertul marilor «familii europene.»

Pe tonul acesta este croit întregul res-puns al majorității. Acest răspuns convine foarte mult guvernului, pentru că el este lăsat cu totul afară din cauză; ne-ar con-veni și nouă, dar numai pentru singurul cu-vânt, că nici majoritatea Senatului n'a a-avut curajul să confirme cuvintele, puse de cabinet in gura Suveranului, cum că alege-rile s'au făcut cu cea mai «strictă legali-tate.» Este însă un punct, care turbură unitatea acestui răspuns englezesc, combinat spre a nu spune nimic. Senatul prejudecă regimul de stabilit in Dobrovia.

Minoritatea, inspirată de alte sentimente, părăsesce calea banalităților și vorbesce mai cu înțeles Suveranului. Trei lucruri mai in-semnate deosebim in cuvintele minorității: Actul ce voește să l ia, cum că guvernul n'a prejudecat nimica in cestiunea israelită, și că o păstrează întreagă pentru resolu-rea parlamentului; — Declarațiunea, cum că dănsa așteaptă pe guvern să se prezinte cu proiectul de lege in privința Israelitilor; — Confirmarea, că numai «ordinea materi-ală» a domnit in alegeri, și aceasta nu din cauza purtării corecte a guvernului, ci nu-mai din cauza «înțelepciunii poporului nos-tru și moderațiunii corpului electoral».

Nici vorbă, că adresa minorității este mai substanțială, de cât fratele gôle ale majorității. Ea spune ceva Suveranului, și cu toate că in regimul constituțional numai majoritățile au dreptul de a vorbi, bine este că minoritatea, care ca opozițiune, tot-d'una reprezintă mai cu fidelitate colegiile electorale, ridică glasul său spre a spune țării dacă nu și Tron-ului, adevărul neplăcut carmuitorilor.

Adresa minorității este importantă și din-tr'un alt punct de vedere: ea determină intru cât-va linia de purtare, ce o va avea o parte a Senatului in greua cestiune de res-olvent. Minoritatea nu va pași la discuți-unea revizuirii art. 7 din Constituțiune, până când guvernul nu va propune, el cel d'an-tăi, soluțiunea cestiunii israelite. Declarați-une însemnată, care va turbura planurile ca-binetului, ce umbă a se pune la adăpost de ori ce responsabilitate in această cestiune. Această parte are, de sigur, să ridice

desbateri nu fără folos din punctul de ve-dere constituțional. Presa și-a dat cuvântul și in această cestiune. Vom vedea cari sunt argumentele guvernamentalilor, pentru a in-lesni pozițiunea falsă a cabinetului, căci or-ganele oficioase n'au fost tocmai fericite in sprijinirea mutismului executivului.

Cestiunea israelită îngrijesce, cu drept cu-vânt, țara întreagă și mai cu seamă partea de dincolo de Milcov, unde numărul cel mare al Evreilor și practicele lor ruinătoare constituie un pericol îngrozitor pentru na-ționalitatea românească.

De aceea, reprezentanții Moldovei, aceia cari cunosc mai bine nenorocirile aduse a-supra românismului de potopul evreiesc, stău neclintii in fața tutulor ademenirilor guver-nului și sunt deciși de a lupta din toate puterile in contra acelora, cari, pentru a se mănține la putere, nu se sfiesc de a îmbrăca, in purpura civilizațiunii și ideilor umanitare, culpabile făgădueli date alianței israelite.

Glasul Moldovei, acel glas de jale, nesocotit de atâtea ori de funestul egoism al celor de la cârma statului, trebuie ascultat astăzi cu respect, daca in sufletul vostru se află, într'adevăr, dorința de a înlătura un pericol de moarte.

Cat de multă dreptate aveam noi, astă-iană, când incercam să deșteptăm pe acest guvern, adus la cârmă și sprijinit in vremu-rile grele nu puțin de tinerile noastre pu-terii, din culpabila suficiență, in care el le-gănau niște adulatori interesați!

Când le făceam apel la unire, in fața pri-mejdiei naționale, trufia ei asurzise și, ame-țiți de osanalele lingușitorilor, ne aruncau acușatiunii infame.

Astăzi, speriați de furtuna ce le-am pre-vestit-o, veldend că luntrea intereselor par-tidului, cu toate svêcolirile lopătarilor gu-vernamentalii, cu toate pânzele imprumutate de Alianța-israelită, este aproape să se cu-funde, pristavii trufașilor de la putere strigă: ajutor! Țara întreagă este in fața Eu-ropei. Ajuțați-ne să scăpăm țara! Veniți la noi! Uitați pasiunile! Să ne unim cu toții!

Maî întâiu de toate, nu credem că, in rândurile acelora la cari se face apel, se va găsi un singur român, care să pună in-teresele personale ori interesele de partid mai pre sus de interesele țării. Cei cari de curând ne-au dovedit, că interesele parti-dului sunt cele d'ântăiu interese la cari se gândesc, sunt tocmai cei de la guvern, cari, până acuma, n'au făcut nimica spre a pre-găti unirea, cari, din contră, au persecutat cu dușmănie pe tot românul, ce nu se in-chină cu smereniă la idolii regimului..

Și apoi, chiar acuma, când pericolul este vedut și de fetiștii cei mai miopi, când din rândurile satisfăcuților se ridică strigătul disperat de: ajutor! ce fac guverna-mentalii spre a o dobândi unirea desprețu-ită de dênșii? — Apeluți meșteșugite cu vor-be resunătoare și nimic mai mult.

Dacă vom desbrăca de poleielile amăgi-toare, toate aceste apeluri, ele nu copriud de cât: Uitați tot ce am făcut. Nu ne cereți socoteală de nimic. Țineți-ne tot pe noi la guvern și votați ce vom zice noi in cesti-unea israelită, și apoi duceți-vă linistiți a-casă, căci scim noi să ne facem treburile.

Și credeți că, cu modul acesta, veți do-bândi ceea ce cereți? Vă înșelați.

Unirea nu va putea fi cu puțință, de cât când ve veți uni cu soluțiunea noastră: Im-pămăntenirea individuală pentru toți stră-inii, cu desființarea favoarei de la art. 8 din codicile civile, și cu legarea proprietății rurale de cetățenia română.

Dacă, când era încă timpul, n'ați voit un guvern mixt, aveți cel puțin acum pa-triotismul de a veni, voi, cei de la guvern, cu un proiect de lege, coprindețor de so-luțiunea noastră, și veți vedea pe Moldova mult amărită de păcătoasa voastră admi-nistrațiune, săngerândă încă de pierderea Basarabiei, întindându-vă, cu negrul zăbra-nic pe frunte, mâna de scăpare.

Dacă veți voi însă să serviți interesele alianței-israelite și numai interesele parti-dului vostru, sprijinit acum de organele evreiesci, puteți fi siguri, nu veți găsi nici un ajutor in rândurile acelora, cari s'au despărțit de voi, de când ați profanat al-tarul naționalismului și, printr'o politică imprudentă, ați grămădit atâtea nenorociri asupra țării românești. Adeverații români vă vor lăsa să cădeți; sunt datori chiar să grăbiască căderea acelora ce se fac coada toporului evreiesc.

CRONICA ZILEI

Ni se asigură, că aplicarea vițioasă a legii drumurilor se urmează in județul Teleorman pe o scară întinsă.

Tocmai acum când este timpul atât de scump pentru munca câmpului, inteligenta administra-ție a d-lui Chirițescu, prefectul liberal de astă-zî, își ride de interesele și sudoarea locuitorilor.

Dar ce, trebuie să ne mai mirăm oare când interesele unui județ sunt date pe mâna d-lui Chirițescu, care n'a lăsat de cât cele mai urite suvenire pe ori unde a trecut, ca prefect?

Intrebe-se locuitorii județelor Mehedinți, Vlașca și Teleorman. Ei vor spune cine este acest i-nalt funcționar al actualului guvern.

Protestăm pentru violarea legii drumurilor, care nu admite lucru de șosele de cât numai primăvara și toamna, când nu sufer interesele agricole, și rugăm pe on. guvernanti să-și mai întoarcă privirile și la interesele contribuabililor, cari sufer amarie din cauza zelului, *relei vo-ințe*, sau puținței inteligențe a administratorilor de cari se servesc.

Atât de o cam dată.

Așteptăm, cu nerăbdare, ca guvernul să se pronunțe, sau in favorul țeranilor, cari sufer, sau in al intereselor d-lui prefect.

—X—

M. S. regele Suediei și Norvegiei a conferit d-lui căpitan de roșiori, C. Ralet insigniele or-dinului *St. Olaf*, cl. III.

M. S. Impăratul Rusiei a conferit d-lui ingi-ner I. Vărnau insigniele ordinului *St. Stanislas*, cl. III și medalia comemorativă a războiului 1877—1878.

Doi decrete domnești autorisă pe dd. Ralet și Vărnau să primească și să poarte insigniele ce li s'au conferit.

—X—

S'a acordat d-lor principe Bas. Brâncoveanu și maior Bărcănescu inalta autorizațiune pentru a primi și purt.: cel d'ântăiu insigniele marelui cruci, iar al doilea insigniele de comandor al ordinului *Danebrog*.

Aceste insignii li s'au conferit de M. S. re-gele Danimareei.

D. Măreșal al curții și casei domnești, d. T. Văcărescu, a primit aceeași autorizațiune pentru marea cruce a ordinului *Steva de Nord*, ce i s'a conferit de M. S. regele Suediei și Norve-giei.

—X—

Curtea AA. LL. RR. a luat doliu pentru 10 zile, cu incerpere de la 2 Iunie, curent.

Cauza acestui doliu este incetarea din viață a A. S. R. principele Wilhelm de Orania.

—X—

Zilele trecute — nespune «Binele public» —

a sosit in capitala d. Remus Opreanu, prefectul de la Constanța (Kiustenge).

Se zice, că d-sa ar fi fost chemat de guvern spre a elabora și prezenta un raport anunțat, după care să facă și prin care să se sprijine proiectul de organizare a noii provincii.

—X—

Pericolul de ruperea șoselei Brateșului și de inundarea apelor acestui lac asupra văii, zice «Voc. Cov.», încă tot există.

Astăzi au plecat soldații spre a lucra la reparare.

Podurile, de la Tecuci înainte, s'au rupt.

Intre Galați și Barboși, comunicațiunea e întreruptă.

DIN AFARA

Manevre jidovesci.

«N. W. Tagblatt» ne amenință într'un articol din numărul său mai nou cu împărțirea țerei de către Ruși și Austro-Unguri, dacă «nu ne vom conforma hotărârilor tratatului de Berlin și nu vom ține socoteală de cererile umanitare a le secolului, îndeplinind emanciparea Ovreilor».

Și cum crede «N. W. Tagblatt», că se va motiva, neîndeplinind acestea «cereri umanitare a le secolului», împărțirea țerei noastre de către Ruși și Austro-Unguri? Într'un mod foarte simplu. El înfățișează opoziția din senat, condusă de fostii miniștri Cogălniceanu, Florescu și Catargiu, ca stând în serviciul politicii ruse, patronisate de către Bismark, și ca capabilă, să inșeneze în interesul acesteia o prigonire mai mare sau mai mică în contra Evreilor. Această prigonire va «convince» însă pe cei din Petersburg și din Berlin, că țara noastră are prea multe libertăți. Ca consecuență Rusia va pași imediat să ne ia Moldova; Austro-Ungaria se va împăca cu Oltenia, și Germania—ca recompensă—va ocupa Holandia. România, care va rămănea, va sta sub patronajul Rusiei,—adecă România nu va mai fi...

* * *

Acesta este în resumat articolul din «N. W. Tagblatt». Aceasta va fi grozava soartă ce ne va ajunge, dacă nu vom satisface «cerințele umanitare» a le secolului, adecă cu alte vorbe, dacă nu vom primi în simul statului nostru disolvantul element al celor 500,000 și, mai bine, vagabunși și șarlantani ovrei.

Nu ne indoim, că Ovreii—un popor strein atât de dușman nouă—doresc să vadă perirea statului și a națiunii noastre. Nu ne pasă! Ce privește amenințarea cu Europa—aceasta e un fleac, care ne face să ridem, Antăiu Europa nu va fi atât de dobitoacă, să se facă instrumentul Ovreilor, într'a execută asupra noastră planul lor de resbunare. A doua, țara noastră nu este compusă încă din Evrei, și când dilema în care ne pune «Tagblatt» ar fi adevărată, zeu Europei nu' l va fi așa de lesne să ne împartă. Cei ce știu să se lupte pentru alții, vor ști a se lupta cu atât mai virtos pentru existența și demnitatea lor națională. Când ar fi o realitate antitesa ovricescului ziar din

Viena, suntem, fără condițiune, pentru o luptă vrednică și plină de vitejie și nu pentru o moarte tratată, urită și degradatoare. Atăta e destul...

Toate acestea sunt însă numai manevre jidovesci, gogoși cu cari se speria copii și la cari nu se pot lăsa de cât un neam fricos ca Ovreii. Fac rău acești urmași ai lui Moise, că judecă pe alții după ei.

* * *

Am făcut încă o observație cetind acest articol, și accentuăm asupra ei. Pe cât de grozave sunt insinuările cari se aduc în el opoziției, pe atât de strălucite sunt laudele cari se aduc partidului și guvernului liberal (adecă de la putere), «care, zice «Tagblatt» voiesce să se conforme tratatului de Berlin, să ție socoteală de cerințele umanitare a le secolului, îndeplinind emanciparea Evreilor din România».

Acestea simpatii a le Alianței Israelite și a tuturor organelor sale pentru un guvern și partid, care cere atât de imperios în ziarele sale a se ține socoteală de «marile principii liberale a le secolului» (veți Franca, Germania, Anglia), nouă ni se înfățișează ca niste semne reu prevestitoare. Să nu fim jârftiți, la părere, pentru nisece idei și forme seci și mincinoase, iar în realitate pentru altceva...

Turcia și Arabii.

Imperiul turcesc este amenințat cu o gravă sguiduire interioară; seminția arabică, care formează partea principală, aproape exclusivă, a populațiunii din Turcia asiatică de miază zi, este pe cale a se revolta, «pentru a reproduce timpul de strălucire a Islamului, când Arabia era o țară liberă».

* * *

Mișcarea aceasta de regenerare a Arabilor începu încă în anul 1875, când întâmplările ce începeau să se desfășure în partea europeană a Turciei, înfățișau urmașilor direcți ai lui Mahomed apropiata cădere a imperiului osman. Încă atunci fruntașii seminției arabe: căpetenia supremă religioasă, emirul, uleme, derviși, comercianți mari s. c. l se adunară într'un mic oraș arab, Derejah, unde discutară asupra modului în care s'ar putea sustrage de sub peirea care amenință în mod fatal statul turcesc. Rezoluțiunea luată se cuprinde în frasa, pe care am citat-o la începutul acestui articol, și care se resumă în idea de a elibera naționalitatea arabă, înainte de ce lovitura care va repune pe Turci i va repune prin consecuență și pe ei.

Înțelegerea aceasta nu a ramas o simplă dorință; s'a proces imediat la aplicarea ei. În orașul Derejah s'a instalat un fel de comitet central de eliberare, compus din Șeik-ul Ali-Ben-Khalib, cincî emirul, cincî uleme și trei miniștri de tezaur. Sub privegherea acestui comitet s'au înființat o mulțime de altele prin tot teritoriul locuit de Arabi. Arabii toți, din pustie și din oase, din orașe și de la țară, sunt provocați să asculte, «în numele libertății și credinței»,

Omoritorul părea tot așa de nemișcat, ca și victima.

— Iute! Iute! un medic! strigau unii. Alergați la comisar, ziceau alții. Tebuie să 'l areștăm, zicea un băiat. Băgați de seamă, e încă înarmat, răspundea un privitor.

— Prindeți pe omoritor! strigau mai mulți pe scară.

Aceste țipete scoaseră pe George din amorțea sa, el se uită împrejurul său și înțelese cele ce se petreceau.

Omoritorul era el. Nu mai era indoială, era perdut. Atunci aruncă o ultimă privire spre Cora, dar nu o privire de ură ci de iubire.

Buzele sale se deschiseră spre a face o rugăciune, sau spre a cere un adio mumei sale.

Apoi el ridică revolverul și îndreptă țigava sa spre tămpla dreaptă.

Dar unul din cei de față, mai ușor ca cei alții, se strecurase la spatele său și apucând pistolul, 'l smulse din mână.

Atunci George se repezi spre fereastră spre a se arunca în stradă.

Dar acum era fără armă și nu se mai temeai de el. Zece oameni 'l apucară și 'l opriră.

de acestea comitete și cu deosebire de ordinele comitetului central. Cei cari vor îmbrățișa cu patriotism această operă de regenerare vor contribui cu 50 piastri pentru strângerea banilor de lipsă pentru luptă, și vor jura, că vor lua arma, la întâia chemare, pentru a face să triumfe cauza națională.

* * *

Această propagandă nu a ramas fără rezultat; nu este colț pe tot pământul locuit de Arabi, unde să nu fi pătruns ideile și autoritatea ei, și unde să nu fie gata numeroși proseliți, a sprijini regenerarea cu arme și cu bani. Nemolipsite nu au ramas nici poporațiunile din Meca și Medina.

După patru ani de la înființare, societatea acestor revoluționari se simte deja atât de puternică, în cât începe a agita pe față. Membrii ei poartă în public, ca semn de recunoaștere, o petricică pe turban. «Nu trebuie», se zice, «de cât un semn, pentru ca legiunile străneptorilor lui Mahomed și Omar să fie iar pe câmpul luptei; și acest semn nu va întârzia mult.»

Cabinetul turc caută a înăbuși prin fel de fel de chipuri această mișcare; dar târziu. Noi, cel puțin, suntem convinși, că mișcările acestea nu se înăbușesc.

Starea lucrurilor în Bulgaria.

Într'o corespondență din Ruscuc a ziarului «Bohemia», cetim privitor la starea lucrurilor din Bulgaria:

Tănerul principat nu va putea săvârși cu înlesnire primul pas, ce va avea să facă ca stat introdus în cercul familiilor europene. Spre guvernare nu trebuiesc numai bani ci și inteligență, de care se simte aici o mare lipsă. Căci ar trebui o mare osteneală, pentru a prevedea comanda rusescă de staționare cu oameni, cari să știe ceti și sorie; nici chiar biuroul adunării naționale din Tărnova, nu se poate lăuda cu persoane de această categorie. Și în împrejurări de această natură e trebuință a se restaura și întocmi întreg aparatul administrativ! Până acum nu a fost cu putință nici ocuparea tribunalelor cu membrii, cari se cunoască dreptul, și tribunalul de apel din Sofia nu există de cât pe hârtie. Oamenii, cari făceau până acum pe lângă consulate serviciul de dragoman, sunt aplicați pentru posturile diplomatice. Bulgarii nu au fost puțin mândri, când au găsit în persoana lui Ivanoff individul potrivit, pentru a investi postul de guvernator al Ruscucului; meritul lui nu era altul, de cât de a fi petrecut cât-va timp în străinătate.

Adevăratele administrațiune vor trebui să o conducă însă și mai departe Rușii, până când personalul indigen va fi instruit cel puțin de jumătate. Pentru scopul din urmă se întrebuințează mijloace de tot soiul. Așa bună-oară cei opt revisori județeni, bulgari de nascere, numiți pentru guvernamentale de Ruscuc, Varna, Vidin, Sophia și Tirnova, sunt trimise, cum am zice, la școala administratorilor ruși din acelea localități, avisați a căuta bine la tot ce fac acestia, și de la cari vor avea să învețe toate—afară de năravurile rele.

Principele Alecsandru va avea să zidească totul din fundament. Până la formarea unui «ca-

— Ah! murmură el, cu o voce tristă, de ce nu mă lăsați să mor?

El se lăsă să 'l lege mâinele și remase cu ochii la Cora.

Nouă strigăte se auziră pe scară:

— Eată comisarul, se zicea.

Și în adevăr intră urmat de un medic și prima lui grijă fu, de a goli casa de privitorii.

Medicul ingenuchiă lângă Cora, 'l rădică capul și observă rana.

George în picioare, cu mâinele legate, privea pe Cora și pe medic și accepta cu nerăbdare decisiunea lui.

Pe scară se auzea șgomot, ear în uliță urlul crescând al mulțimei, ce se mărea puțin câte puțin.

După o scurtă cercetare, medicul rădică capul și zise comisarului.

— Rana nu e de moarte. Dar această femeie e cu totul desfigurată.

El scoase cutia de instrumente, ceru apă și pânză și se găti a face prima legătură.

După câte-va minute sângele se oprî de a curge, leșinul încetă, și Cora deschise ochii.

b'net parlamentar,—cum se zice,—în realitate însă până la instruirea candidaților prevăduți, principele Battenberg va fi inconjurat de un cabinet provisor, ca organ administrativ. Acest cabinet provisor se va compune din generalul Kresser, pentru interne, generalul Zolotareff pentru resboii, Sokomoff pentru justiție, Buch pentru finance și profesorul dr. Drinoff pentru culte și instrucție publică.

Ministrii prevăduți pentru viitor vor fi atașați deja pe lângă acești miniștri provisorii, pentru a'și face studiile lor preliminare. În numărul acestora sunt priviți membrii Adunării naționale: Zankoff, Balabanoff, Grekoff, Kareveloff și Nacevic.

Toate ar fi bune; numai prea deasa repetare a terminațiunii off ne plictisesc, ca să o spunem verde. Off, off, off, off..., ce suficese jalnice și în același timp de ris! Să nu fie o rea prevestire...

Astăzi se discută în senat proiectul de respuns la discursul Tronului.

Majoritatea a propus următorul proiect.

Măria Ta.

Senatul a văduț cu fericire liniștea care a domnit în alegerile camerelor de revisuire. Atitudinea pacinică și înțeleaptă, păzită de poporul nostru în fața unei cestiuni atât de arzătoare, precum este revisuirea art. 7 din constituțiunea țerei, dovedesc, că el este pătruns de gravitatea situațiunii și că el are conștiința datoriei sale aceea de a dovedi Europei că netoleranță religioasă nu există, nici în inima nici în moravurile națunei române.

Senatul, în revisuirea ce este chemat de a face unei prescripțiunii constituționale, nu va uita nici cea ce datorim spiritului luminat al secolului, nici garanțiile ce mai presus de toate trebuie să ne dăm, pentru conservarea naționalității noastre, pentru apărarea intereselor noastre sociale și economice.

În organizarea ce este a se da României de peste Dunăre, senatul va căuta de a asigura locuitorilor ieș un regim de legalitate și de libertate, care, treptat și amăsurat cu trebuințele, moravurile și propășirea lor, să 'l asimile din ce în ce mai mult cu instituțiunile statului român.

Fiți incredințați, Măria Ta, că, cu toate greutățile ce s'ar înfățișa, senatul va sci a se manține la înălțimea misiunii sale și că el va pune tot patriotismul și toată inteligența înfăpărarea și dezvoltarea drepturilor și trebuințelor națiunii române, pentru ca, din ce în ce mai mult, să întărim bazele edificiului nostru național și să rădicăm R mânia la înălțimea pozițiunii ce 'și a făcut în concertul marilor familii europene.

Lucrând așa, avem convicțiunea, că vom face pe toți fii săi să se bucure de o nouă eră de progres, de prosperitate și de mulțămire, dreapta respălărire a lungelor și grelelor sacrificii ce e au făcut pentru formarea și neatarnarea statului român.

Vă urăm Măria Ta, împreună cu M. S. R. Doamna, să trăiți ani mulți și fericți pe tronul României libere și independente.

Raportor, Ioan Ghica.

Minoritatea a propus acest proiect.

Măria Ta.

Trămiși de țeară pentru a desbate revisuirea

Durerea o sili să 'i închidă din nou, apoi 'i deschise earăși și privi în jurul său.

De o dată, zăbind pe George ea făcu o mișcare repede, care mișcă instrumentul pus pe rana sa.

Sângele curse din nou și Cora leșină.

Medicul, dupe ce 'i dete ajutorul său, se aproprie de comisar și 'i zise încet:

— Mă tem, ca bolnava deșteptându-se earăși din leșin să nu zărească încă pe acela care a adus-o în această stare. N'ai putea, urmă el arătând pe George, să scoți pe acest om din casă?

— Negreșit că pot, și 'l voi duce la închisoarea orașului. Sunt cu toate acestea constrâns, să 'i fac aci un scurt interogatoriu.

— Grăbește-te, dize doctorul.

Comisarul înaintă spre George, 'l scutură de braț spre a 'l scoate din nesimțirea în care era cufundat și 'i dize:

— Cum te numesci?

— George de Hamel.

— Unde locuiești?

— Până acum nicăeră, căci am venit eri cu Zurichul.

ARTICOLUL 47

DE

ADOLPHE BELLOT

PARTEA I.

O strănepoată a negrilor.

— Urmare —

XXII

În câte-va minute tot hotelul Indiei fu în picioare. Se priviră, se întrebară și se invoară a recunoaște, că șgomotul unei lovituri de pușcă venise de la etajul al doilea, camera cu No. 33.

Îndată, stăpânul hotelului, urmat de servitorii și de mai mulți călători, suiră scara. Cheia era pe din afară și putură intra fără greutate.

În mijlocul casei, era întinsă Cora nemișcată. Un lac de sânge o inconjura și o uda. La trei pași de ea, George, în picioare, nemișcat, tăcut, ținând încă în mână revolverul. El nici nu întoarse capul să vadă pe cei ce intrau.

Se arendează

de la Sf. Gheorghe, 1880

1) Trei părți din tot trupul moșiei **Obilescii** din plasa Marginii de jos, județul Râmnicu-Sărat ca la 2700 pogoane în arături, fînețe și sohaturi,

2) Moșia numită **Sforile**, lipită cu cea mai sus zisă.

Doritorii se vor adresa pentru moșia **Obilescii** direct la d-na Maria M. Bassarabescu, la moșia sa Topliceni, lângă orașul R-Sărat iar pentru **Sforile** tot la dumnea ei, ori la d. Eftimie Diamandescu, Bucuresci, strada Pompierii, No. 4.

CIMENT

Adevărat de Portland

se află de vîndare en gros și en detalii aici și în Brăila cu un preț foarte redus, la

MAYER FREUD & Comp.

35 Strada Smărdan (Germană)

ESPOZIȚIUNEA UNIVERSALA

Diploma de onoare

DIN VIENNA 1873

GANZ & C^onie

ESPOZIȚIUNEA UNIVERSALA

2 Medalii de aur și 1 de argint

DIN PARIS 1878

SOCIETATE PRIN ACȚIUNI PENTRU FONDERIA DE METALURI ȘI FABRICA DE MAȘINE

BUDAPEST II

RECOMANDA:

Mașinele sale de mînat cu cilindre de oțel turnat

care de cîți-va ani încoace înlocuiesc petrele în toate morile mai însemnate din Austro-Ungaria și care sunt foarte potrivite chiar pentru mori mici din cauza diverselor avantaje ce oferă; afară de acestea recomandă

Orice lucrări de metal executate prin mijloace mecanice și fonte de fer sau de oțel

EXAMINATE

ROATE DE VAGOANE ȘI MECANISMI DE INCRUTISIAREA SINELOR

pentru drumuri de fer și pentru mine; asemenea și

MASINE PENTRU LUMINA ELECTRICA

(R. 590)

(20-6-9)

EN GROS

Librăria

Frații Ionițiu C^o

Strada Lipșeanii, No. 7 27.

Anunțăm sosirea unui mare asortiment de **REGISTRE DE COMPTABILITATE** din fabrică: Franceze și Germane, liniate în toate formatele ce sînt necesare. Recomandăm cu deosebire comenziile din provincii că le oferim cu ocazia, cu prețuri cel mai moderate. Asemenea recomandăm și marele nostru asortiment de **chîrtițe de scris, de scrisori, plicuri și de tipar**, cu prețuri moderate. Suntem în pozițiune de a satisface orice cerere în **tote felurile de cărți de scris, etc.**, la care reducere cel mai mare rabat.

EN DETAIL

De vîndare

4 prăvălii cu odăile lor și curți, situate în calea Văcăreșii No. 26. A se adresa în aceeași cale No. 24 la proprietar.

TYPOGRAPHIA

STEFAN MIHALESCU

BUCURESCI

11 Strada Lipșeani 13

Recomandă atelierul său asortat cu

DIFERITE CARACTERE DE LITERE

SI MAI MULTE

MASINI CU VAPOR

ast-fel că se află în pozițiune de a executa orice lucrări atrăgătoare de această artă cu cea mai mare acuratețe și promptitudine

ZIARE

Cotidiane și hebdomadere în diferite mărimi și diferite limbi, precum ROMANA FRANCESA, GERMANA, GREACA, etc.

BROSIURI

de lusc, cu cea mai mare acuratețe.

AFIPTE și ANUNCIURI

în diferite mărimi, albe și colorate

BILETE DE NUNTA, DE BAPIEZ, SI DE IMMORMANTARE

CĂRȚI DE VISITĂ

albe și colorate, de diferite calități și formate

DIFERITE LUCRARI TABELARICE

PRECUM

CONDICE CU ASUSI

pentru păduri și alte afaceri.

REGISTRE și TABLOURI

de diferite mărimi.

POLITE, CHITANTE, ADRESE, ETICHETE SI ALTE LUCRARI DE LUSC

Tote aceste lucrări se primesc cu precizii foarte moderate.

LOTERIA

Seria II-a

Guvernul german la Hamburg care a autorizat noua și marea loterie de bani, controlează nu numai emiterea losurilor ci și toate tragerile; deosebit de aceasta guvernul german la Hamburg garantează cu toată averea imensă a Statului pentru plata exactă a câștigurilor, oferindu-se ast-fel fie-cărui din toate punctele de vedere asigurarea cea mai perfectă. Singurul fapt că guvernul german figurează aici ca garant este destulă dovadă că această loterie e solidă de tot.

Noua și marea loterie de bani mai conține încă 82,000 lose din care 40,000 lose trebuie să câștige neapărat; șansa de câștig e dar foarte însemnată, fiind mai mult ca jumătate a tuturor losurilor trebuie să câștige negreșit. Toate câștigurile se trag în 6 secțiuni care se succed repede una după alta. — Câștigul cel mai mare care e de făcut în cazul cel mai fericit se urcă la

533,333

LEI NOI

Special mai sînt de câștigat următoarele câștiguri principale:

Lei noi	Lei noi
1 a 333,333	— 333,333
1 a 200,000	— 200,000
1 a 133,333	— 133,333
1 a 80,000	— 80,000
1 a 66,666	— 66,666
2 a 53,333	— 106,666
2 a 40,000	— 80,000
5 a 33,333	— 166,665
2 a 26,666	— 53,332
12 a 20,000	— 240,000
24 a 13,333	— 319,992
5 a 10,666	— 53,330
1 a 8,000	— 8,000
54 a 6,666	— 359,964
5 a 5,333	— 26,665
70 a 4,000	— 280,000
216 a 2,666	— 575,856
2 a 2,000	— 4,000
531 a 1,333	— 707,823
670 a 666	— 446,220
950 a 400	— 378,000

etc. etc.

în total 40,000 câștiguri
Toate câștigurile se plătesc imediat după tragerile în moneda de aur sub controlul guvernului Hamburgian german. Noi suntem însărcinați cu desfacerea losurilor originale a acestei noi și mari loterii de bani expedindu-le cu prețul oficialmente hotărît fără alte cheltuieli. Tragerile se încep:

la 9 Iuliu 1879

fiind oficialmente hotărît costul losurilor pentru această clasă și anume

Lei noi 24

pentru un los întreg original

Lei noi 12

pentru jumătate los original

Costul urmează a ni se transmite franco în moneda hipotecară române sau în timbre postale române. Indată după primirea costului expediam fie cărui comande directamente într-un envelop bine închis losele originale comandate, investite cu armarele țerii. Fie cărui espedițiune de lose asociam programul tragerilor tradus în limba română, și după fie care trageri, fie care participant primește lista oficială a tragerii, care listă specifică într-un mod exact numerele trase cu câștig; deosebit de aceasta numerele trase cu câștig se public și prin toate ziarele principale din România. Mulțumim publicului român pentru încrederea arătată de până acum, făgăduind că și în viitor vom efectua toate comanda prompt și exact. Rugăm a trimite comanda cât posibil curînd în tot cazul înaintea începerii tragerii și anume cel mai tîrziu până la

9 Iuliu 1879

direct către adresa noastră.

ISENTHAL & Comp.

uroul principal de Loteria HAMBURG (Germania)

Cu clienții noștri din România corespundem în limba română. Scrisori din România sosesc la Hamburg în 70 ore. Mulțumim publicului român pentru participarea călduroasă la întia clasă a acestei Loterii, și suntem mîndri d'a putea anonsa că mai mulți clienți din România au dobîndit la seria I a acestei loterii câștiguri considerabile, promitem asemenea d'a efectua comanda pentru tragerile de care tratează anunțul de azi cu aceeași exactitate și promptitudine

Prin biroul d'annunțuri A. Steiner Hamburg.

www.dacoromanica.ro

Loteria germana de bani in Brunsvic

Tragerile se încep:

la 17 Iuliu a. c.

Câștigul cel mai mare care e de făcut în cazul cel mai fericit se urcă la:

600,000 Lei noi.

Special conține această loterie câștigurile următoare:

Lei noi	Lei noi	Lei noi	Lei noi
1 a 400,000	— 400,000	12 a 20,000	— 240,000
1 a 200,000	— 200,000	1 a 16,000	— 16,000
1 a 133,333	— 133,333	22 a 13,333	— 293,326
1 a 100,000	— 100,000	2 a 10,666	— 21,332
2 a 66,666	— 133,332	4 a 8,000	— 32,000
1 a 53,333	— 53,333	61 a 6,666	— 406,662
6 a 40,000	— 240,000	6 a 5,333	— 31,998
1 a 38,333	— 33,333	108 a 4,000	— 432,000
2 a 26,666	— 53,332		etc.

în total 46000 câștiguri. — Mai există numai 90000 lose, mai mult ca jumătate a tuturor losurilor trebuie să câștige dar. Toate câștigurile se trag în 6 secțiuni de trageri care se succed repede. Contra transmitere sumei de:

Lei noi 22 pentru 1 los întreg original

„ „ „ „ jumătate los „ „

„ „ „ „ 5¹/₂ „ „ un sfert „ „

espediez de buna vreme prin poșta aceste lose originale investite cu armele țerii într-un envelop bine închis în toate piețele Romaniei, pentru tragerile care urmează a avea loc la 17 Iuliu 1879. Fie cărui espedițiune de lose asociat gratis programul tragerii. Lista tragerii cât și bani câștigați espediez pe dată după terminarea tragerii. Pentru plata exactă a sumelor câștigate, guvernul german la Brunsvic garantează cu toată averea statului. Rog a adresa comanda cât posibil curînd și directamente către:

Biroul principal de Loterie

THEODOR SCHELLER

in BRUNSVIC (Germania)

Scrisori din România sosesc la Brunsvic în 80 ore — Corespondența română.

Prima C. R. Priv. societate de navigațiune cu vapoare pe Dunăre

VAPOARELE DE POSTA

Intre Viena Buda-Pesta, Turnu-Severin Giurgiu și Galați călătorește ast-fel după cum urmează mai la vale:



Vaporele accelerate între Ruscuc-Giurgiu-Orșova

De la Orșova la Ruscuc-Giurgiu Marți și Vineri 10¹/₂ ore a. m.
Sosire „ „ Mercuri și Sămbătă 6 „ dimineața.
De la Ruscuc-Giurgiu la Orșova Mercuri și Sămbătă 4 ore p. m.
Sosire „ „ Juei și Duminică 6 ore p. m.
Vaporele accelerate sunt în legătură cu trenurile accelerate ale Călei ferate a Statului C. R. Austriac pentru Buda-Pesta, Viena etc. și cu trenurile de la Ruscuc-Varna în corespondență cu vapoare e Societății Lloyd pentru Constantinopole.

Budapest-Orșova-T. Severin-Giurgiu-Galați

IN JOS

Plecare din Buda-Pesta Marți, Vineri și Duminică 11 ore noaptea.
„ „ Orșova Juei, Duminică și Marți a. m.
„ „ Severin „ „ 4 ore p. m.
„ „ Giurgiu Vineri, Lună și Mercuri 2¹/₂ „ „
Sosire din Galați Sămbătă, Marți și Juei p. m.

IN SUS

Plecare din Galați Lună Juei și Sămbătă 9 ore a. m.
„ „ Giurgiu Marți, Vineri și Duminică 1 oră p. m.
Sosire în T. Severin Mercuri, Sămbătă și Lună sêra.
Plecare din T. Severin Juei, Duminică și Marți dimineața
„ „ Orșova „ „ a. m.
Sosire în Buda-Pesta Sămbătă, Marți și Juei.

Serviciul local între Galați-Brăila

Plecare din Galați în fie care zi la 7¹/₂, 11 ore a. m. și 2¹/₂ ore p. m.
„ „ Brăila „ „ „ 9 ore a. m. și 1, 4¹/₂ ore p. m.

„Metternich“ între Galați-Orșova

Plecare din Galați Mercuri, 8 ore dimineața
„ „ Orșova Sămbătă 6 ore snera

Serviciul local între Galați Tulcea-Ismail-Kilia

Plecare de la Galați la Tulcea Ismail Marți, și Sămbătă 8 ore a. m.,
„ „ Galați „ „ Tulcea Ismail, Kilia Juei 6 ore dimineața
„ „ Tulcea „ „ Ismail Marți și Sămbătă 12 ore amiazi
„ „ Tulcea „ „ Ismail Kilia Juei 10 ore a. m.

IN SUS

Dè la Tulcea la Ismail Mercuri, Vineri și Duminică 4 cre dimineața.
„ „ Ismail la Tulcea „ „ „ „ 10 „ „ m
„ „ Tulcea la Galați „ „ „ „ 1 amiază.
„ „ Kilia la Ismail-Tulcea-Galați Juei 3 p. m.
Vapourile între Galați Giurgiu și Buda-Pesta fac serviciul regulat în fie care zi fără intrerupere de vapore la Orșova, s'a pus în circulație vapourile eele mari albe cu 189 paturî fie care.
Agenția Societății Danubiene.



Balsamul de Mesteacăn

D-ului FR. LENGIEL

Simplu numai suc vegetal, care curge din mesteacăn când trunchiul lui i se perforază, este de când ține omenirea în minte, unul din mijloacele cele mai întrebuninate pentru înfrumusețarea feței, când însă acest suc se prepară chimicește în un balsam, atunci și câștigă proprietățile sale și efectele lui sunt admirabile.
Dacă se spală fața sași alt punct al corpului atunci până dimineața se desfac mici fragmente de epiderm, rămînd pelea albă, frumoasă și fragedă.
Acest balsam îndepărtează creșturile și semnele de vîrsat, dînd fisionomie de june; pelea câștigă în albeață, frăgezime disparînd în cel mai scurt timp petele de vară, alunițele, coșurile, roșeața nasului și cele-lalte necurății ale pielii.

Deposît pentru vîndarea cu rădicata în România la D-nul Appel et C^onie în Bucuresci.

Pentru vînzare în detalii în Bucuresci la d. Aug. Hobblering farmacist vis-a-vis de Teatrul și la d. Martinovici et fiu strada Lipșeani Galați la farmacia Sf. Gheorghe a d-lui Marino Curtovici și la farmacia domnească a d-lui Basîl Curtovici.

ZAHAR DE SASCUT (in Moldova)

PERFECTIONAT

IN CAPAȚINE ȘI TOS

Concurează în calitate, dulcime și albețe, chiar aceluși Frances, prețuri mult mai eține de cât toate fabricațiunile streine; — Deposîtul și unia Agențură pentru toată România mare și mică se află la subsemnații.

Rugăm pe onor. comercianții din capitală și provincii să binevoiască a se adresa la noi pentru comanda d-lor unde prețurile și condițiunile se pot vedea.

Efectuarea se face prompt în lădi câte 12 căpățâni circa 125 kilo și în saci câte 100 kilo.

Cu stîm

S. ILTCH & FIU

(COMISIONERI)

Strada Smărdan (Germană) No. 2.

(R. 614 9-2-7)